Je Cas pristoupit k opakovani dalSich matematickych pojmu. Pied piiklady najdete jednoduché
vysvétleni k feSeni. K feSeni piipojuji vysledky. V ptipadé neporozuméni mé kontaktujte.

V dal$im tydnu pfiddm uziti uvedenych vlastnosti v testu s priklady, které souvisi s maturitni
zkouskou ve spolecné Casti.

P&kné matematické chvilky pieje Vasickova.

Zakladni vlastnosti funkei

Funkce na mnozin¢ D c R je ptedpis, ktery kazdému ¢islu z mnoziny D piifazuje pravé
jedno realné ¢islo.

Argument funkce = nezavisla proménna

Obvykle oznacovany jako x, je to prvek mnoziny D. Jinak feceno: vstupni hodnota funkce.
Nezavislost je dana tim, Ze jeji hodnotu mizeme libovolné ménit (v ramci mnoziny D).
Funkéni hodnota = zavisla proménna

Je Cislo, které funkce prifadi konkrétnimu argumentu. Jinak fe¢eno: vystupni hodnota
funkce.

fry=fx)
Funkce f je mnozina usporadanych dvojic [x; y]; kde kazdému x
€ D je ptitezano praveé jednoy € R.

Priklad:
1. Vypocitejte hodnoty funkce f:y = 2x% — 3x; x € R v bodech —4; 0; /7.

f-1) =

Defini¢ni obor

je mnozina vSech ptipustnych hodnot x, které kdyz dosadime do funkce f, tak ziskame
platny vyraz - D(f).



4. Urcete z grafu funkce f jeji defini¢ni obor:

D(f) = (1;0) D(f) =i
'O w0
= e
YT W ()

y=yWkx)=Wkx)=0
y=log, W(x) = W(x) >0

5. Vypocitejte defini¢ni obor funkce f:
X
Q) Y =

x-=2

D) ¥ =

C) 3+x

d) y=+v2x+5;
€) Y=V2—X—X2

2x—1
f) y= [,

g) y:ﬁ, .................................
h) y=I5—x|=3;

) y=Vh—x+V2x—1,

K) y=——
)y—m, .................................

Obor hodnot funkce f ... H(f)
je mnozina vSech y € R, ke kterym existuje aspon jedno x z defini¢niho oboru funkce f tak,

zey = f(x).
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6. Ktera z ¢isel —4; 0; 1,8 nepatii do oboru hodnot funkce f:y = =1 ?
2 1
—4 = — = —4x?+4=2=x*==
X% — 2

7. ZapiSte pomoci intervalu obor hodnot funkce na obrazku:

H(f) = (=2;2) HO) =ooooee,
y=f(x)

f(x) = f(—x)...funkce f je suda
f(x) = —f(—x)...funkce f je licha

8. Rozhodnéte o sudosti nebo lichosti funkei:
fry=3+x?
f(x)=3+x%f(=x) =3+ (—x)? =3+ x?..suda

5x
x2+1

fiy=
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